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Sitzung des Integrationsbeirates am 10.11.2020

Niederschrift

Vorbemerkungen

1. Sitzungsbeginn:
2. Ende der Sitzung:
3. Ort der Sitzung:

18:00 Uhr
19:10 Uhr 
Videokonferenz

An der Sitzung nahmen teil:

Vorsitzender:
Herr Imad Mardo

Mitglieder:
Herr Hassan Alghzala
Frau Ana Maria De Sousa Baptista Tome
Herr Guido Ernst CDU
Frau Maria Helena Fernandes Barreto
Herr Joseph Haddad
Herr Roudi Hassan
Herr Jamil Kassab
Frau Myrna Mardo
Herr Ayman Mohamad
Frau Birgit Stupp Bündnis 90/ Die Grünen
Frau Rasina Sultan

Schriftführerin:
Frau Anne Bois

I nteg rations bea uftragte:
Frau Rita Gilles Integrationsbeauftragte

Entschuldigt fehlten:

Mitglieder:
Frau Samira Youssef
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Niederschrift

Tagesordnung:

TOP Beratungsgegenstand
Öffentliche Sitzung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Sachstandsmitteilung über die Sprachförderung in Kindergärten und Schulen

3. Häusliche Gewalt und Hilfsangebote für Betroffene im Kreis Ahrweiler

4. Verschiedenes
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Öffentliche Sitzung

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Beschlussfähigkeit des Beirates 
für Migration und Integration fest.

Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Beirates für Migration und Integration 
am 31.08.2020 wurden keine Einwendungen erhoben.

2 Sachstandsmitteilung über die Sprachförderung in Kindergärten und Schulen

Der Vorsitzende erklärte den Mitgliedern des Beirates, dass persönliche Vorsprachen 
bei Schulen, aufgrund der aktuellen Lage, nicht möglich seien. Frau Gilles (Gleich­
stellungsbeauftragte) informierte den Beirat über den Sachstand der 
Sprachförderung an Kindertagesstätten. Zudem teilte Sie mit, dass eine Anfrage der 
Presse vorliege, die die durchgeführte Abfrage an den Schulen veröffentlichen möch­
te. Der Beirat für Migration und Integration erklärte hierzu generell sein Einverständ­
nis, sofern vorab auch die Zustimmung der betroffenen Schulen eingeholt werde.

Ergebnis:

Der Beirat für Migration und Integration nimmt die Sachstandsmitteilung über die 
Sprachförderung in Kindergärten und Schulen zur Kenntnis.

Zur Kenntnis genommen

3 Häusliche Gewalt und Hilfsangebote für Betroffene im Kreis Ahrweiler

Frau Gilles (Integrationsbeauftragte) referierte in der Sitzung über das Thema „Häus­
liche Gewalt und Hilfsangebotene für Betroffene“. Es folgten Fragen und Redebeiträ­
ge von Frau Mardo. Frau De Sousa Baptista Tome, Herrn Ernst (CDU). Herrn Mardo 
und Frau Stupp (Bündnis 90/ Die Grünen), zu denen Frau Gilles (Gleichstellungsbe­
auftragte) Stellung nahm.

Ergebnis: .

Der Beirat für Migration und Integration nimmt die Ausführung zum Thema „Häusliche 
Gewalt und Hilfsangebote für Betroffene“ zur Kenntnis.

zur Kenntnis genommen
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a) neuer Flyer

Ein Entwurf des neuen Flyers wurde den Mitgliedern im Vorfeld der Sitzung über­
sandt Ursprünglich sollten bei der heutigen Sitzung neue Bilder für den Flyer gefer­
tigt werden. Da dies nicht möglich ist, schlug Herr Ernst (CDU) vor, dass die Bilder 
durch die Verwaltung angefertigt werden sollen. Hierzu soll jedes Mitglied einen indi­
viduellen Termin vereinbaren, damit die Corona-Schutzmaßnahmen eingehalten 
werden können. Der Beirat stimmt diesem Vorgehen zu.

b) Information über die Sprechstunde

Der Vorsitzende informierte über die bisher durchgeführten Sprechstunden des Beira­
tes für Migration und Integration. Der Vorsitzende schlug zudem vor, ein Einwilli­
gungsformular zu entwerfen, damit die persönlichen Daten der Hilfesuchenden an 
Behörden und Institutionen weitergegeben werden können. Hierzu folgten Wortmel­
dungen von Frau De Sousa Baptista Tome und Herrn Ernst (CDU).

c) Sitzungstermine 2021

Der Beirat einigte sich auf folgende Sitzungstermine für 2021:
• 13. April 2021
• 26. Oktober 2021

Die Sitzungen sollen jeweils im 18:30 Uhr stattfinden.

Der Vorsitzende: Die Schriftführerin:

Imad Mardo Anne Bois
Kreisinspektorin


